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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

 

N a všetkých letiskách vo svete, cez ktoré 
prechádzam a kde častokrát trávim dlhé hodiny 

čakania, sa počuje, v každom jazyku, “final call” 
určený cestujúcim, ktorí sú roztržití alebo ktorí driemu. 
Pripomína mi to ten moment z podobenstva, ktoré rozpráva Ježiš: “keď vyšiel okolo piatej 
popoludní a našiel iných postávať, povedal im (…) "Choďte aj vy do mojej vinice!"” (Mt. 20, 
6-7). 
Povolanie ad gentes, ad exteros, ad vitam môže zaklopať o hociktorej hodine v živote 
saleziána. Niektorí začuli povolanie keď našli Bollettino Salesiano u holiča; iní najdúc “Dona 
Bosca” počas bezmyšlienkovitého surfovania na digitálnom kontinente. 
146. Misijná výprava v roku 2015 už naberá kontúry: povolaní zo všetkých kontinentov, 
poslaní na všetky kontinenty! 
V tomto mesiaci máj Panna Mária Pomocnica kresťanov hľadá saleziánov, ktorí sú pripravení 
na Prvotné Ohlasovanie mladým regiónu Stredná a Severná Európa. Si pripravený? Toto je 
naozaj “final call!” Šťastnú cestu! Požehnaný mesiac Patrónky saleziánskych misií! 
 

 
Don Guillermo Basañes SDB 

Radca pre misie 

Od 1.–29. augusta 2015 sa v Mathias Institute (Mawlai Shillong, India) uskutoční  Interregionálny kurz 
permanentnej formácie misionárov. Kurz pozostáva z troch týždňov intenzívnej misionárskej reflexie a 
zdieľania sa s misijnými skúsenosťami. Štvrtý týždeň pozostáva z púte do Svätej zeme. Kurz je otvorený pre 
všetkých členov Saleziánskej Rodiny anglojazyčných regiónov Afriky, Ázie a Oceánie. Regionálne saleziánske 
centrum pre permanentnú formáciu v Quite (Ekvádor) minulý rok organizovalo dvojročný kurz pre misionárov 
z regiónov Interamerika a Cono Sud. 
Nasledujúci kurz bude v roku 2016. Tento rok sa nebude konať Kurz pre misionárov (september-december) 
na Saleziánskej Pápežskej Univerzite v Ríme. 

Don Jose Anikuzhikattil SDB 
Misijné dikastérium 

 
Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 

 
Medzi duchovnými zápiskami Blahoslavenej Márie Romero Meneses (1902-1977), Dcéry 
Panny Márie Pomocnice, sa nachádzaju rôzne myšlienky a modlitby k Panne Márii: 
“Pozdravujem ťa, Mária, moja najsladšia Matka! Pozdrav odo mňa Ježiša - tvoje 
požehnanie Mária ma sprevádza vo dne i v noci, pri práci i odpočinku, v živote i vo smrti - 
Podaj tvoju ruku, Matka moja, podaj ju skôr ako ja moju - Pamätaj, že ťa milujem so 
všetkou láskou všetkých a každého z blažených duchov, anjelov a nebeských svätých, no 
najmä láskou Otca, Syna a Ducha Svätého... Pamätaj, že žijem v tebe uzavretá v Ježišovom 
Srdci, pretože ty ma formuješ dielom Ducha Svätého s Ježišom, ako Ježiš, v Ježišovi, pre 
Ježiša a pre jeho slávu. Áno, moja Kráľovna, moja vznešená Princezná, moja Pani, moje 
utešenie, moje šťastie, moja radosť, moja slasť, môj poklad. Ty si celá moja, ja som celá 
tvoja v živote, vo smrti, v čase i vo večnosti”. 

            Kurzy pre misionárov 

 
      “Final call !” 

 

Predošlé čísla “Cagliero 11” môžeš nájsť na  purl.org/sdb/sdl/Cagliero 



 Saleziánsky Misionársky Úmysel 

Aby saleziáni, v regióne Európa Stred a Sever, vedeli rozvíjať prvotné ohlasovanie 
aktualizujúc evanjeliové hodnoty v sekularizovanom prostredí. 

V ‘Ecclesia in Europa’ č. 46, Sv. Ján Pavol II. píše: “V rozličných častiach Európy treba 
uskutočniť prvotné ohlasovanie evanjelia; počet nepokrstených ľudí pribúda, či už je 
to výsledok prítomnosti prisťahovalcov vyznávajúcich iné náboženstvá, alebo komunis-
tickej nadvlády či rozšírenej náboženskej ľahostajnosti, pre ktorú deťom z tradičných 
kresťanských rodín nebola udelená sviatosť krstu...Aj na starom kontinente jestvujú 
celé sociálne a kultúrne vrstvy, v ktorých je potrebná misia ad gentes v plnom zmysle 
slova“.  

 Ako misionár som sa naučil,  
že utrpenie je znakom Božieho vyvolenia  

Za prvotné ohlasovanie v regióne Európa Stred a Sever 

K 
eď som mal 8 rokov, premietali nám dokument o chudobných 
deťoch v Afrike. Po filme sa nás učiteľ spýtal: “Ako môžeme pomôcť 
africkým podvýživeným deťom, ktoré sme videli?” “Môžeme zbierať 
starý papier, železo, staré oblečenie a potom peniaze poslať 

misionárom”. “Veľmi dobre, Angelo!” Môj učiteľ mi odpovedal: “Ale, najlepší 
spôsob ako pomôcť misiám je stať sa misionárom!” Bol to ‘blesk’, ktorý ma 

veľmi zasiahol! Bez toho, aby som sa zamyslel, som si zaumienil: “Chcem byť misionárom!” Nevedel som nič 
o tom, čo je to byť kňazom, či rehoľníkom. Pre mňa bol misonár ten, ktorý veľa cestuje, aby vošiel do 
džungle, bráni sa od divých šeliem a samozrejme buduje kaplnky a krstí mnoho ľudí. 

Neskôr ma môj farár poslal do saleziánskeho misionárskeho 
ašpirantátu v Ivree a vo veku 17 rokov som bol poslaný ako misionár do 
Thajska, kde som pracoval 22 rokov. Naplnil som túžbu môjho detstva, 
keď som odpovedal na výzvu Hlavného Predstaveného o Projekte Afrika v 
roku 1981. V nasledujúcom roku som pricestoval do Mekele, v Etiópii. O 
dva roky som zažil veľký hladomor v rokoch 1984-85, počas ktorého 
zomrelo 1,4 milióna ľudí od hladu a chorôb. Spolupracoval som s dvoma 
spolubratmi koadjútormi pánom Cesarem Bullom e pánom Josephom 
Rezom, ktorí viedli celú operáciu pomoci a opätovného usadenia po 
tragédii (zväčnená piesňou “We are the World, we are the children”). 

V roku 1996 som bol poslaný začať novú saleziánsku prítomnosť v 
Eritree, kde dnes máme tri saleziánske komunity. V roku 2008 som bol vyhostený z Eritrey spolu s inými 22-
mi misionármi. Odvtedy pracujem v Etiópii s deťmi ulice v Bosco Children Centre. Stretávame ich počas noci 
na vlhkých uliciach Addis Abeby. Príjímame ich na tri roky, počas ktorých môžu chodiť do školy alebo sa 
vyučiť remeslu a byť znovu začlenení do ich rodín. 

Aj keď ma tu ľudia nežne volajú Abba Melaku, pre mňa je veľkou výzvou rozprávať dobre v novom 
jazyku, ktorý som sa naučil. Aj keď musím pokorne prijať, že “koktám” v jazyku, ktorý dokonale neovládam, 
uvedomil som si, že ešte môžem prinesť veľa apoštolských plodov, ak sa môj osobný život stane vždy viac a 
viac dôveryhodným svedectvom lásky a viery.  

To, čo mi je najväčšou radosťou počas mojich 55-tich rokov misionárskeho života, je nielen to, že 
som mohol zachrániť chudobných a núdznych ľudí, najmä deti, od istej smrti počas hladomoru, ale 
paradoxne to, že som osobne zakúsil ukrutné utrpenie, keď ma banditi postrelili, okradli a nechali so 
zlomenou nohou uprostred ničoho. Môj počiatočný inštinkt vzbury (“Prečo ja, Pane, veď pracujem pre 
Teba?”) sa zmenil na skúsenosť veľkého pokoja a hlbokej radosti prostredníctvom uvedomenia si, že som bol 
‘vybraný trpieť s Kristom’. Pamätám si slová, ktoré mi napísala Matka Tereza z Kalkaty, keď sa dozvedela, 
že ma postrelili: “Odvahu, Don Angelo! Utrpenie je znakom Božieho vyvolenia”! 

Nakoniec by som chcel povzbudiť tých, ktorí cítia Pánovo povolanie byť misionármi, slovami Héliho 
adresovanými Samuelovi: “ak ťa zavolá, povieš: ‘Hovor Pane, tvoj sluha počúva!’” A potom mať odvahu 
odpovedať: “Hľa, tu som Pane, pošli mňa!” 

Don Angelo Regazzo SDB 
Talian, misionár v Etiópii  

 

 


